

中共中央举行纪念胡耀邦同志诞辰100周年座谈会

(上接第一版)

群众得到实实在在的好处。习近平指出,我们纪念胡耀邦同志,就是要学习他坚守信仰、献身理想的高尚品格。胡耀邦同志认为,理想是我们这个国家和民族的一个非常重要的精神支柱,我们的最高理想是共产主义,一定要讲基本原则、基本精神,不能离开这个最终目标。打铁还需自身硬,硬就硬在我们共产党人有着坚定的理想信念。全党同志要坚定理想信念,增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信,真正做到虔诚而执着、至信而深厚。我们纪念胡耀邦同志,就是要学习他心在人民、利归天下的为民情怀。全党同志要时刻把人民的安危冷暖放在心上,把中央的要求与人民的期待紧密结合起来,出实招、办实事、求实效,把心思和精力都用在为群众谋利益、谋福祉上,不断让人民

战略布局中取得新的更大的成绩。

习近平强调,我们纪念胡耀邦同志,就是要学习他公道正派、廉洁自律的崇高风范。胡耀邦同志强调共产党员要靠实事求是是吃饭,不要靠别的什么吃饭,靠别的东西吃饭终究要上当吃亏。全党同志要坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,在实践中认识真理、把握规律,用发展着的马克思主义指导新的实践,用新的实践丰富和发展马克思主义,努力开创事业发展新局面、马克思主义发展新境界。我们纪念胡耀邦同志,就是要学习他求真务实、敢于担当的优秀品质。面对当前改革发展稳定遇到的新形势新情况新问题,全党同志要有所作为,有所进步,就要敢于较真碰硬,敢于直面困难,自觉把使命放在心上、把责任扛在肩上,努力在协调推进“四个全面”

深入推进中国特色社会主义伟大事业,具有重要指导意义,要认真学习领会、很好贯彻落实。我们要紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,认真落实党中央决策部署,为实现“十三五”发展宏伟蓝图、夺取全面建成小康社会决胜阶段的伟大胜利作出新贡献。

座谈会上,中央组织部常务副部长陈希、中央党校常务副校长何毅亭、中央党史研究室主任曲青山、共青团中央书记处第一书记秦宜智、湖南省委书记徐守盛先后发言。

部分中共中央政治局委员、中央书记处书记,中央党政军群有关部门、湖南省负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责同志和无党派人士代表,胡耀邦同志亲属、生前友好、原身边工作人员和家乡代表等出席了座谈会。



敦煌壁画艺术精品公益巡展在济南举行 11月20日,参观者在欣赏展出的敦煌壁画精品。当日,敦煌壁画艺术精品巡展在山东美术馆举行。本次展览挑选了通过现代数字技术复制的敦煌石窟艺术经典作品50多幅,真实再现了敦煌石窟艺术信息和神韵。新华社记者 朱峰 摄

落实“一口受理”提升群众获得感

●新华社记者 郑阳

11月18日召开的国务院常务会议决定改进公共服务措施,以持续简政放权便利群众办事创业,提出“简化办事程序,探索将部门分设的办事窗口整合为综合窗口,变‘多头受理’为‘一口受理’”。

大力改进公共服务,是简政放权改革的重要内容。本届政府自成立伊始,就把简政放权、放管结合、优化服务作为“先手棋”。让原本“高高在上”的政务服务更“接地气”,关键在于提升公共服务水平,优化公共服务流程。过去某些部门办事效率低,被群众诟病,根源在于一些政府工作人员缺乏服务意识,放不下身段。“办事窗口”直接面对群众,无疑是检验办事效率和干部作风的一面镜子。

对老百姓而言,衡量简政放权是否落实到位,关键看办事情是不是方便。将部门分设的办事窗口整合为综合窗

口,变“群众来回跑”为“部门协同办”,不仅给群众带来便利,还能从源头避免“循环证明”等奇葩现象出现,显然是改进公共服务的一项重大举措。

窗口部门变“多头受理”为“一口受理”,必须加快推进各级政府、各个部门及国有企业事业单位间涉及公共服务事项的信息相互衔接、校验核对。要积极运用大数据、云计算、物联网等信息化手段,打破“信息孤岛”,实现数据共享。随着互联网特别是移动互联技术的蓬勃发展,要让公共信息平台成为与民沟通、为民办事的桥梁。

提升公共服务质量和服务效率,让百姓切实感受到“办事快、事好办”,才能提升群众的获得感,简政放权才能真正落到实处。

(新华社北京11月20日电)

雨雪“小试牛刀” 寒潮“蓄势待发”

——专家解读北方大范围雨雪天气

●新华社记者 林晖

20日白天,华北不少地区飘起了纷纷扬扬的雪花,为初冬增添了几分寒意。据中央气象台专家介绍,20日的降雪只是本次北方大范围雨雪天气过程的前奏,到周末将升级为暴雪,紧随其后的是场大范围寒潮天气,北京等地或将在零下三九度。

雨雪逐渐增强 周末将迎来暴雪

“19日起至23日,内蒙古中东部、华北、东北等地将出现持续雨雪天气。”中央气象台首席预报员孙军介绍,19日至20日的降水强度总体较弱。北京北部和西部山区、河北北部、天津北部、山西北部、内蒙古东部、辽宁、吉林等地有小到中雪或雨夹雪,其中北京北部山区、河北北部、内蒙古东部、吉林东部等地部分地区有大雪(5至8毫米)。

21日,随着气温走低,华北平原地区降雨将逐渐转化为降雪,并将持续至23日。周末两天(21日至22日)将是降雪最为强盛的时段,内蒙古东部、河北北部、吉林东部的部分地区有暴雪(10至18毫米),北京、天津北部、河北中部等地将出现雨或雨夹雪转降雪,量级可达中到大雪。这也将是下半年来北方影响范围最广、强度最强的一次降雪。

降雪绵延4至5天 北京积雪或超15厘米

对于北京市民来说,本次降雪已经是今年冬天第二场了。北京市专业气象台气象专家李焕安介绍,与11月6日出现的北京今冬初雪相比,这次的降雪特点是持续时间长、降雪量大且有积雪。

“11月6日迎来的北京初雪是普降大雪,局地暴雪,而此轮降雪将是北京今年首次迎来大面积暴雪。”李焕安介

绍,预计到22日晚间,北京城区的最大积雪厚度可达15至20厘米,也会有道路结冰现象。

中央气象台预计,本次雨雪天气过程将持续4至5天,天津和河北中部多个城市将迎来今冬初雪。到23日,内蒙古中南部、河北北部、北京、天津等地的降雪停止。24日,此次大范围雨雪天气基本结束。

今冬首场寒潮紧随其后 中东部气温将大幅“跳水”

在降雪天气结束后,将有一场大范围寒潮天气席卷全国。中央气象台预计,23日至26日,我国中东部地区自北向南将出现下半年来首次寒潮天气,大部分地区将出现4至5级风,最低气温下降6至10摄氏度,华北北部和东部、黄淮东部、江淮东部、江汉等地降温幅度可达10至14摄氏度。

其中,东北最高气温逼近零下10摄氏度,最低气温更是跌至零下15摄氏度以下。华北地区最低气温将降至零下10摄氏度到零下5摄氏度,冷如“三九”。24日,北京最高气温将跌至零摄氏度以下,最低气温跌至零下10摄氏度,气温之低为历史同期罕见。

从气温零度线的分布来看,预计24日,气温零度线将位于黄淮北部;25日,零度线将南压至江汉至江淮中部;26日,冷空气继续深入,长江中下游地区的气温也将低于零度,并持续2至3天的低温局面。

气象专家提醒,寒潮来袭,气温下降剧烈,各地需做好供暖等调度工作,燃煤取暖居民需注意防范一氧化碳中毒;公众应注意防寒保暖,谨防天气剧烈变化可能引发的流感等呼吸道疾病。

(新华社北京11月20日电)

渐进式延迟退休·基金收大于支·增强支撑能力

——人社部回应养老三大焦点问题

●新华社记者 徐博

近日,一些媒体对渐进式延迟退休年龄和部分省份养老金发放问题非常关注,网民也有一些反映。为此,记者采访了人社部新闻发言人李忠。

渐进式延迟退休年龄

方案过程中,会充分考虑社会各界的意见和看法,综合平衡。

总的考虑是,根据人口老龄化的趋势和劳动力状况,把握调整的节点

和节奏,“小步慢走,渐进到位”,即每年只会延长几个月的退休年龄,同时提前向社会预告,给公众以心理预期。

“目前,我们正在抓紧制定这个方案,将适时向社会公开征求意见,报党中央和国务院决策。”李忠说。

的基金支付额,基金运行总体平稳,能够确保当期养老保险待遇支付。目前养老保险基金筹资渠道中,财政补助是一个重要的方面。

对于少数历史欠账较多、基金支付能力较弱的老工业基地省份,国家将继续加大中央财政补助力度。

项社会保险基金实行严格监管,将社会保险基金存入财政专户,实行收支两条线管理,专款专用,任何组织和个人不得侵占和挪用。

近年来,人力资源社会保障部门加大对社保基金的监督检查力度,对于侵占和挪用社保基金行为,发现一起,查处一起,确保各项社会保险基金的安全完整。(据新华社北京11月20日电)

养老保险基金收大于支

养比较高,负担较重。

从养老保险基金收入支出情况来看,今年前10个月,全国基金总收入超过总支出2100多亿元,绝大多数省份基金累计结余额都超过8个月以上

的基金支付额,基金运行总体平稳,能够确保当期养老保险待遇支付。目前养老保险基金筹资渠道中,财政补助是一个重要的方面。

对于少数历史欠账较多、基金支付能力较弱的老工业基地省份,国家将继续加大中央财政补助力度。

项社会保险基金实行严格监管,将社会保险基金存入财政专户,实行收支两条线管理,专款专用,任何组织和个人不得侵占和挪用。

近年来,人力资源社会保障部门加大对社保基金的监督检查力度,对于侵占和挪用社保基金行为,发现一起,查处一起,确保各项社会保险基金的安全完整。(据新华社北京11月20日电)

增强基金支撑能力

保险基金投资运营,推动基金市场化、多元化、专业化投资。还将采取加大财政补助力度、划拨国有资产充实社保基金等方式增强筹资能力;四是实施渐进式延迟退休年龄政策;五是加快发展多层次养老保险体系,推动企业年金和职业年金发展。

第六届世界中国学论坛在上海举行

据新华社上海11月20日电(记者孙丽萍、王琳琳)以“中国改革,世界机遇”为主题的第六届世界中国学论坛20日在上海开幕。俄罗斯学者季塔连科、美国学者蓝普顿和裴宜理及印度学者谭中等四位中国学研究专家获中国学贡献奖。

世界中国学论坛由国务院新

闻办公室、上海市人民政府共同主办,上海社会科学院和上海市人民政府新闻办公室联合承办。本届论坛吸引了来自海外30多个国家和地区的约230名各领域、各学科的中外知名学者和意见领袖共同参与,探讨全球化背景下的中国改革进程。



大型传统国画《大美西藏》在拉萨首展 11月20日,拉萨市民在观赏大型传统国画《中国梦·西藏行——大美西藏》。当日,历时4年创作的大型传统国画《中国梦·西藏行——大美西藏》在拉萨市群众文化体育活动中心展出。

新华社记者晋美多吉摄

我国积极为候鸟“保驾护航”

据新华社北京11月20日电(记者刘羊阳)候鸟,是地球生态系统的重要组成部分,是人类的良朋益友。多年来,我国采取强有力措施使大批候鸟在迁徙季节能够“安全停歇、自由飞翔”。

候鸟作为一种集群物种,每年季节性地在我国山川大规模飞越、迁徙、停歇、繁衍或越冬。

多年来,我国对鸟类保护管理工作十分重视,发布了《鸟类环志管理办法》,并制定了一系列部门规章和地方配套法规,建立起加强鸟类野外种群及栖息地保护、迁徙通道、停歇地、繁殖地等保护活动的法律框架和管理制度,为强化鸟类保护奠定了法律基础。



人鸥同乐 11月20日,游客在滇池草海大坝上给红嘴鸥喂食。当日,抵达昆明越冬的红嘴鸥在滇池草海上空翩翩起舞,吸引众多市民与游客前来观赏。每年10月底至11月初,成千上万只红嘴鸥飞抵昆明越冬,成为“春城”的一道风景。

全国检验检疫通关一体化正式启动

据新华社南京11月19日电(记者谭谟晓、董峻)全国检验检疫通关一体化19日在江苏苏州正式启动,这将打破区域界限,实现互联互通,营造更加便捷高效的通关环境。

检验检疫通关一体化是指通过优化检验检疫工作流程,以“三通”(通报、通检、通放)为基础,对进出口货物实施“两直”(出口直放、进口直通),促进对外贸易便利化。



青岛国际雕塑艺术节在山东即墨举行 11月20日,参观者欣赏中国雕塑家许正龙创作的雕塑《镜像》。当日,2015青岛国际雕塑艺术节在山东即墨市创智新区龙泉湖广场举行,来自20多个国家和地区的雕塑大师创作的28组优秀作品亮相艺术节,这些作品将永久性地陈列在即墨公共休闲场所,供广大市民观赏。



中国第三届瑜伽艺术节在南昌开幕 11月20日,在南昌市奥体中心,瑜伽选手正在进行展示。当日,2015中国第三届瑜伽艺术节暨两岸四地瑜伽交流大会在江西省南昌市奥体中心开幕。

新华社发